
Atti Parlamentari. 
L E G I S L A T U R A X X I I — l a S E S S I O N E 

quelle locali tà riconosce subi to se io avevo 
tor to o ragione, unico qui nella Camera, di 
p ro tes ta re contro la debolezza che il Pa r -
l amento ha avu to non a favore degli in te-
ressi degli accessi al Sempione v ma a fa-
vore degli interessi della cessata Società 
della r e t e Mediterranea. (Interruzioni — 
Commenti). 

P R E S I D E N T E . Ma questo non ha a che 
fare con la interrogazione. 

C U R I O N I . È u n a spiegazione che io do, 
eccellentissimo Presidente . . . 

P R E S I D E N T E . Ma non è il caso. 
C U R I O S I . P u r t roppo non è più il caso; 

ma ad ogni modo, poiché si è to l ta alla 
Novara-Domodossola la sua ca ra t t e r i s t i ca 
di l inea d 'accesso al Sempione, men t re le 
nostre popolazioni hanno cont r ibui to a co-
s t rui r la e pagar la per questo scopo, esse 
hanno quan to meno il d i r i t to che sia esercita 
nella sua nuova funzione di l ìnea di ca ra t t e re 
locale. Non domand iamo altro: e così essendo 
che i m p o r t a a noi, onorevole sot tosegretar io 
di S ta to , che ci siano a Borgomanero le 
comunicazioni di Torino % Non è questo 
che domandiamo; noi vi chiediamo che la 
nost ra linea serva a lmeno t u t t i i comuni 
che vi sono disseminat i da Novara a Domo-
dossola. 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici. E lo ab-
b iamo fa t to . 

C U R I O N I . Non posso ammet t e r lo , ono-
revole sot tosegretar io . Bisogna r if let tere che 
la linea deve servire al movimento di una po-
polazione di c inquan ta a sessanta mila abi-
t an t i a lmeno, con grandi s tabi l iment i in-
dustr ial i , di u n a linea di villeggiature, di 
una linea che dà accesso ad una grande 
q u a n t i t à di stazioni alpine e cl imatiche. 
I n queste condizioni come si serve il t ra f -
fico locale a far par t i re il primo t reno da 
Nova ra alle 8 e 10 del ma t t ino in estate , 
cosicché si a r r iva a Domodossola , quando 
si è in orario, alle 11.35. L 'u l t i * ^ t reno 
da Domodossola r ipa r t e poche ore dopo, e 
allora come si fa a compiere i propr i affari , 
a ba t t e r e i mercati ; chi volete che vada an-
cora a Domodossola a passare una giornata 
fes t iva mentre , quando è giunto a Domodos-
sola, non ha nemmeno il t empo mater ia le per 
p ranzare e r i t o rna re a Nova ra ! Lasciate 
s tare dunque le corr ispondenze e le coinci-
denze, dai m o m e n t o che ave te to l to a que-
sta linea il ca ra t te re di linea in te rnaz iona le 
di accesso al Sempione, lasciatele il ca ra t -
tere di l inea locale e f a t e par t i re il t reno 
verso le 5 o le 6 del m a t t i n o come p a r t e 
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| quello per Yarallo. E b a d a t e che il t reno 
\ per Varalio non deve percor rere che una 

linea di 55 chilometri men t re quello per 
Domodossola ne percorre una di 92, non 
serve che a 22 o 23 comuni men t re quello 
di Domodossola ne serve più di un centi-
naio. Una vol ta che quelle popolazioni 
h i n n o cont r ibu i to a pagare quel la linea e 
vi hanno contr ibui to per f a rne u n a linea 
di accesso al Sempione f a t e almeno che 
la godano se non per lo scopo cui avevano 
mirato , a lmeno per quelio più modes to per 
cui h a n n o ora dir i t to di goderla. 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici. Mi renderò 
eco dei desideri dell 'onorevole C urioni presso 
la direzione generale delle ferrovie. 

C U R I O N I . La r ingrazio di quello che 
fa rà nell' interesse della giust izia. 

P R E S I D E N T E . Seguono due in ter roga-
zioni al ministro delle finanze; una dei de-
pu ta t i Teso e Giovagnoli, « per conoscere 
se, in a t t e sa della promessa, imminen te 
presentazione del disegno di legge sulle ri-
vendi te di pr ivat ive, non creda oppor tuno 
di sospendere i concorsi per concessioni con 
le norme della legge ant ica »; l ' a l t ra del 
d e p u t a t o Gat to rno , « per sapere la causa 
del r i t a rdo della presentazione di un dise-
gno di legge che modifichi le leggi v igent i 
sulle r ivendi te di p r iva t ive ». 

H a facol tà di par lare l 'onorevole sot to-
segretario di S t a to per le finanze. 

ALESSIO, sottosegretario di Stato per le 
finanze. Il disegno di legge sui r ivendi tor i 
delle pr iva t ive sarà p resen ta to alla Camera 
entro domani . Gli onorevoli i n t e r rogan t i 
già sapranno che sono s ta te sospese le as te 
per concessioni che erano s t a t e bandi te in 
base alla legge an t ica . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re 
l 'onorevole Teso per dichiarare se sia sodi-
s fa t to . 

T E S O . Ringrazio l 'onorevole sot tosegre-
tar io di S t a t o «¡Iella sua r isposta e me ne 
dichiaro sod is fa t to . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r la re 
l 'onorevole Ga t to rno per d ichiarare se sia 
sod i s fa t to . 

G A T T O R N O . Potre i r ipe tere quello che 
ha de t to il collega Teso ; ma dico f r a n c a -
mente che r imane in me sempre un dub-
bio, poiché t roppe vol te mi sono s t a t e da t e 
assicurazioni che poi non sono s t a t e man-
t e n u t e . 

ALESSIO, sottosegretario di Stato per le 
finanze. Ho de t to : en t ro domani . 
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